Конспект НОД по лепке из соленого теста во второй младшей группе «Друзья для ежика».  
Программное содержание: 
Учить детей лепить ежика, передавая характерные особенности внешнего вида, учить с помощью различных материалов и инструментов  делать из теста колючую «шубку» для ежа. Развивать чувство формы, способности к композиции. Воспитывать уверенность, инициативность в изобразительной деятельности.
Предварительная работа: 
Рассматривание ежей на слайдах презентации, в иллюстрациях, беседа о внешнем виде и образе жизни ежей. Чтение рассказа Е. Чарушина «Ежик», отгадывание загадок о лесных животных.
Материалы:
 соленое (цветное) тесто, для «иголок» разный материал на выбор: семечки подсолнуха, зубочистки; для глаз и носа материал на выбор:  перец- горошек, бусинки, бисер, мелкие пуговицы, зернышки гречки; стеки, детские ножницы, клеенки, доски, салфетки бумажные и матерчатые, «полянки» из цветного картона.
Активизация словаря: 
соленое, тесто, ежик, овальная форма, вытянутая мордочка, туловище, голова, лапки, ежата, иголки, колючая, шар, овал, спереди, сзади, уже, шире, раскатываем, вытягиваем, заостряем, приподнимаем.
Ход:
1. Организационный момент.
Воспитатель загадывает детям загадки о ежах:
В густом лесу под ёлками,
Осыпанный листвой,
Лежит клубок с иголками,
Колючий и живой. (Ёж)

Появляется ежик,
- Здравствуйте ребята! 
Воспитатель: Здравствуй ежик! Почему ты такой грустный? Что у тебя произошло?
Ежик:  У меня совсем нет настроения. Ведь у меня нет друзей. И мне совсем не с кем играть и веселится.
Воспитатель:  Ребята , что же делать? Как мы сможем помочь ежику? 
(Ответы детей: найти, нарисовать, слепить)
    Воспитатель:  Молодцы ребята! А давайте мы слепим друзей для ежика из соленого теста.
2. Основная часть.
Воспитатель: Ребята давайте внимательно рассмотрим какие части тела есть у ежика? ( Туловище, мордочка, глаза, носик, лапки, ушки. )
Дети  рассматривают  и уточняют части тела,  (туловище, голова, лапки); овальная форма, вытянутая мордочка.
- Как можно сделать иголки? После ответов детей показывает материал
 ( семечки, зубочистки) и советует использовать их для оформления колючей ежиной «одежки».
Уточняет технику лепки из целого куска соленого теста:
- берем комок теста, раскатываем шар и превращаем его в яичко (овал) – спереди уже, сзади шире;
- вытягиваем и заостряем носик, слегка приподнимаем вверх, будто ежик принюхивается, где растут грибочки;
- оформляем колючую шубку ежика – втыкаем в спинку «иголки»(материал выбираем по своему желанию – семечки. зубочистки, трубочки);
- оформляем мордочку – прикрепляем глазки и носик (бисер, бусины, зернышки гречки, мелкие пуговицы или маленькие шарики);
3. Самостоятельная деятельность детей. Дети по своему желанию выбирают материал для «иголок», либо используют степы для прорезания теста для иголок и начинают лепить. Воспитатель помогает. Дети размещают своих ежиков на полянку. 
- Ежик, посмотри сколько много друзей тебе слепили наши ребята!
- Спасибо ребята! Теперь мне всегда будет весело!
4. Заключительная часть.
- Ребята вам понравилось помогать ежику? ( ДА) 
- А чем мы помогли ежику? ( Слепили друзей)
- Из какого материала мы лепили друзей для ежика?( Из теста)
- А что было труднее всего при выполнения задания? ( Ответы детей) 

Чтение стихотворения Г. Лагздынь «Песня ежа»:
Извините, пых – пых – пых!
Мы – колючие ежи,
Но ….иголочки свежи!
Хоть под елками пыхтим,
Себя в обиду не дадим!
Пых – пых – пых!
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